小学校６年生　  算数　  単元名   ２　文字と式　　　　　　　　　　　　　　　　ＮＯ１
	１　次の式で、ｘの表す数を求めましょう。　　　　　　　（10点×8問）
（１）ｘ＋２０＝３５
　

　　　ｘ＝３５－２０

　　　　＝１５　
  １５ 
（２）ｘ－7.6＝12.8

　　　ｘ＝12.8＋7.6

　　　  ＝20.4
 20.4 
（３）１５×ｘ＝６７５

　　　　

　　　ｘ＝６７５÷１５

　　　　＝４５

  ４５ 
（４）ｘ×１２＝９６

　　　ｘ＝９６÷１２

　　　　＝８

  ８ 
（５）ｘ÷１２＝３０

　

　　　ｘ＝３０×１２

　　　　＝３６０

  ３６０ 
（６）ｘ×４×６＝３６０　

　

　　　ｘ＝３６０÷４÷６

　　　　＝９０÷６

　　　　＝１５

  １５ 
（７）ｘ＋
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２　次の場面で、ｘとｙの関係を式に表しましょう。　　　　　　　　　（10点×2問）
（１）３００円のお金を姉と弟で分けます。姉がｘ円もらうと、弟はｙ円になります。

 　    　  ３００－ｘ＝ｙ 
（２）１辺の長さがｘｃｍの正方形のまわりの長さはｙｃｍです。

　　 　  ｘ×４＝ｙ 
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	１　100ｇが350円の牛肉があります。（10点×3問）
（１）ｘｇのときの値段をｙ円とします。式に表しましょう。
　　　　（３）4200円ぶんの牛肉の重　　　さは何ｇですか。


　　3.5×ｘ＝4200

  　　　 ｘ＝4200÷3.5
＝1200
（２）250ｇのときの値段は

　　　いくらですか。

　　

　　　3.5×250＝875
２　時速６０ｋｍで走る車があります。（10点×3問）
（１）ｘ時間で走る距離をｙｋｍとします。式に表しましょう。

　　　

（３）1.5時間走ったときの距離は何ｋｍですか。


　　６０×1.5＝９０

（２）１５０ｋｍ走ったときのか

かった時間は何時間何

分ですか。

　　　６０×ｘ＝１５０

　　　　　　ｘ＝１５０÷６０

　　　　　　　＝2.5
2.5時間＝2時間30分

　　　

　　

　　　　　　　　
３　以下の式に表される場面をつくりましょう。      （20点×2問）

　

（１）５×ｘ＝ｙ　　　　　　　　　　　　（２）１０÷ｘ＝ｙ
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	１　求める数をｘとして式に表しましょう。また、答えを求めましょう。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（式・答え 各10点×4問）
（１）ボールペンと１３０円のノートを買って、代金を２８０円はらいました。ボールペンの値段は何円ですか。

    式　ｘ＋１３０＝２８０　

　　　　　　　　ｘ＝２８０－１３０

＝１５０　　　　　　　　　　　答え １５０円 
（２）ひもを５人で等分したら、１人ぶんの長さが３．５ｍになりました。ひもの全体の長さは何ｍですか。

　　式　ｘ÷５＝3.5

ｘ＝3.5×５

＝17.5　　　　　　　　　　　　　　答え　17.5m  
（３）子どもが２８人遊んでいました。６人帰って、あとから何人か来たので、４３人になりました。あとから来たのは、何人ですか。

　　式　２８－６＋ｘ＝４３

　　　　　　　　　ｘ＝４３－２８＋６　　　　　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　 ＝２１　　　                答え ２１人 

（４）えんぴつを１４本買ったら、代金は９８０円でした。えんぴつ１本の値段は何円ですか。

　　式　ｘ×１４＝９８０

　　　　　　　ｘ＝９８０÷１４

　　　　　　　　＝７０　　　　　　　　　　　　　答え ７０円 
２　ご石を使って、正三角形を作ります。１辺が３個の場合、ご石は６個使います。１辺が５個の場合、ご石は１２個使います。ご石の数が９６個の時、１辺は何個になるでしょう。考え方も書きましょう。（考え方・答え 各10点）


　　　　　　 　　　……　　　　　　　

　　　　　　　　　　？

６個

　　　 　　　　　　　　　　　  　１２個　　　　　　　　　　　　 ９６個

＜解答例＞

　１辺のご石の数をｘ個、全体の数をｙ個とすると、　　　　　　　　　　　

　ｘ×３－３＝ｙという式が立てられる。

　ご石の数は９６個なので、ｙに９６をあてはめる。

　ｘ×３－３＝９６

ｘ＝３３　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答え  ３３個 


１ｇ3.5円です








１２００ｇ





3.5×ｘ＝ｙ








８７５円





６０×ｘ＝ｙ





９０ｋｍ








２時間３０分





＜解答例＞


面積10ｃ㎡の平行四辺形の底辺の長さをｘｃｍとしたときの高さはｙｃｍです。





＜解答例＞


たての長さ５ｃｍ、横の長さが


ｘｃｍのときの長方形の面積は


ｙｃ㎡です。





＜例＞


面積10ｃ㎡の長方形の縦の長さをｘｃｍとしたときの横の長さはｙｃｍです。





＜例＞


１本５ｇのくぎがｘ本あった時の全体の重さはｙｇです。





　○


○　○


○  ○  ○
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○      ○


○　　　　　○


○　○　○　○　○
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